

Futures

关税取消引发出口猜想 资金借机炒大豆

◎本报记者 叶苗

由于财政部取消大豆、小麦等粮食产品的出口暂定关税,市场对大豆储备库存的处理问题有了更多遐想空间,“囤积出口”的预期乍然浮现。在市场普遍预期囤积即将抛储的“节骨眼”上,这一朦胧的利好引发了资金纷纷炒作大豆,日内持仓大增4.5万手,市场人气火爆。在外盘大幅重挫的情况下,内盘却昂首上扬,上演了“内强外弱”的一幕。

业内人士表示,我国一直以来是大豆净进口国,出口大豆数量很少,取消出口关税对国内市场很难产生实质性的利好。资金在此有所动作,一是借机炒作政策,二是调整已到技术支撑位。但率先调整的大豆是否就此企稳,还难以定论。

“囤积出口”预期乍现?

据了解,自2009年7月1日起,我国将调整部分产品的出口关税。调整后,我国小麦、大米、大豆等粮食产品的暂定关税被取消。这一消息是如何引起大豆市场的轩然大波呢?

这个节骨眼上,大豆要完全依靠国内消化,有一定难度,“长城伟业机构部副总经理张良说,业内已经基本达成共识,就是囤积所储备的大豆将依靠市场消化,而且抛储价格也是传得沸沸扬扬,据说是在3700元,但还

没最后定,现货压力极为沉重。这个时候如果出口的话,也是解决大豆库存压力的方法。”

新湖期货分析师时岩表示,目前囤积还在进行最后的收储,到6月底会完成,估计在7月初会有抛储的消息出来。出口关税的取消,让这些储备粮的处理问题有了不同的预期,“时岩说,国内的大豆库存主要就在囤积手中,囤积会不会将一部分大豆拿出来出口,以减少国内库存压力,这就给了资金炒作的题材。”

业内人士表示,我国的大豆进口量在每月300万吨以上,而出口量每月仅4.5万吨,主要供日韩和东南亚等地食用消费。由于出口与进口之比相当悬殊,取消出口关税虽然有利于大豆出口,因此这不会对国内市场产生过大的影响。关税取消,也可以看作是政府不希望农产品价格过低的一个姿态。”国金期货分析师杨可表示,由于库存较大,在新粮上市后,囤积对市场的调控能力会有所减弱,而取消出口关税,则有助于在此时刺激市场。

“取消关税还有几个积极作用,”张良表示,一是可以保护农民利益,帮助农民消化大豆库存;二是打开出口市场,为国产大豆争取更多市场份额。据了解,我国生产的大豆是非转基因大豆,是高蛋白大豆,属于优质的蛋白来源。对于国内的大豆是利好,但利好的作用有多大还有待观察。”



大豆主力合约走势图

郭晨凯制图

资金借机猛炒

大连商品交易所大豆期货昨日全线飘红,成交持仓大幅增加。连豆主力合约A1001以3582元开盘,盘初维持低位盘整走势,但临近上午11时突然发力,午后继续维持攀升态势直至收盘,期价盘中最高3660元,最低3576元,收于3659元,成交39.51

万手,持仓33294手,持仓22.04万手。总持仓达到37.7万手,一天之内就增仓了4.5万手,表明有大量新资金入场。

值得注意的是,这次上涨是在外盘出现大幅下挫的情况下,内盘大豆走出的独立行情。而在昨日内盘大涨后,外盘电子盘也出现了跟涨,截至记者发稿,CBOT大豆电子盘报1164美分,涨1.13%。

从连豆主力合约的持仓排名上看,浙江永安增仓1614手多单至6274手,列多头第一,江西瑞奇和重庆三五九分列二三位。中粮系依然是空头的主力军,中粮期货持29750手空单,中粮集团持20000手空单,其空单持有量令其他席位望尘莫及,经纪期货持3214手空单至4196手,列空头第三。

除了被取消出口关税的政策刺激,大豆在这个价位也有反弹需求,”时岩表示,大豆前两天的连续下跌,留下了一定的反弹空间。杨可也表示,大豆前期下跌较多,目前已经接近5个月的技术支撑,有所反弹也可

以理解。

是否企稳尚难断言

全球库存压力最大的不是大豆主产国,倒是需求国了,”张良表示,由于前期大量进口油脂油料,中国、印度等大豆需求国的库存目前都较大,而国内需求又没有完全跟上,具体就表现在油厂、港口的现货压力较大。而中国的大豆,以及农产品期货,都是率先回调的,这也与库存偏高有关。

业内人士表示,从外盘来看,最近缺乏基本面上的持续利好,大豆种植面积预期增加,美国主产区天气状况良好,都让多头没有发挥的空间。加之原油在70美元上下盘整,中国、印度等进口国的进口量预期也会减少,反而还可能增加出口,都给外盘大豆价格带来了不少压力。

只能说目前这个位置有企稳的迹象,”张良表示,大豆虽然是内盘领涨的,但能否在此价位结束调整,目前还不能断言。

世行“危言”引发商品地震 场外资金涌入抢反弹

◎本报记者 钱晓涵

世界银行的一则悲观报告对大宗商品市场构成重大利空。周一晚间,世行发表报告,预测2009年全球经济将负增长2.9%,比今年3月提出1.7%的预期值还要低。因担心实体经济下滑导致原材料需求放缓,隔夜全球大宗商品市场遭遇重挫,国际原油期货当天的收盘价大跌3.4%。受此影响,国内期货市场昨天早盘全线低开,沪锌、天然橡胶、豆粕主力合约的开盘价格较前一交易日低近3%。

不过,恐慌情绪过后,场外资金逢低做多的意愿非常明显,低开高走成了昨天盘面的“主旋律”。截至收盘,沪铜、大豆、豆粕、菜籽油主力合约成功翻红;沪锌、天然橡胶、豆粕、棕榈油等合约的跌幅也明显收窄。业内人士表示,只要引发本轮反弹行情的关键因素——流动性充裕不改,大宗商品的下跌抵抗就会变得非常强劲。

世界银行最新发布的预测称,受国际金融危机影响,2009年全球经济将负增长2.9%,发展中经济体的增长率仅为1.2%。此前,世行曾经预测,今年世界经济将下滑1.7%。由于投资者的风险厌恶情绪再度升温,部分资金抛售风险类资产、购入美元,隔夜大宗商品市场出现深幅调整。

外盘大跌对国内市场造成的利空显而易见。昨天早盘,多数商品期货合约低开,沪铜主力合约0909开盘报37110元/吨,与上一交易日结算价相比低近3%;其他有色金属、能源化工、农产品合约均已绿盘开出。

不过,尽管开盘大跌,但期货市场随后却低开高走,多头资金入场迹象明显。到收盘时,沪铜0909报38340元/吨,不仅悉数收复失地,与上一交易日结算价相比还小涨80元。除沪铜外,大豆、豆粕、菜籽油主力合约收盘也顺利翻红。更值得注意的是,国际大宗商品市场昨天亚洲交易时段也出现大幅反弹,国际原油期货主力合约盘中摸高68.4美元/桶,反弹幅度逾1%;基本金属方面,伦敦金属交易所三月期铜大涨100美元,最高触及4846美元/吨,涨幅超过2%。

业内人士认为,大宗商品前期累计涨幅过大,需要一定时间和空间的调整,而世行的利空报告正好给出了一个绝好的理由。

大宗商品价格确实到了需要调整的时候,不过调整应该是短暂的,调整以后价格还应该向上。”上海良茂期货研发部总经理江明德在接受本报记者采访时表示,大宗商品的持续反弹已有半年左右时间,虽然期间也经历过短暂调整,但整体趋势没有改变。

6个月期国库定存利率1.45%

◎本报记者 秦媛娜

昨日,财政部、央行以利率招标方式进行了今年第五期国库现金管理商业银行存款的招标,6个月期的存款中标利率为1.45%。

恰逢IPO重启,市场资金面较前期有所收紧,因此本期定存也或多或少受到影响。从招标结果看,1.45%的中标利率比上一期在3月25日进行的6个月期存款1.20%的利率高出25个基点。而事实上,两者之间出现差距恰好和不同市场环境下资金面的状况有很大关系。3月底时银行间市场的质押式回购加权平均利率在0.83%附近,而昨日这一利率已经达到1.02%。一位银行交易员称,新股发行才刚刚启动,后面预计还有中国铁建等众多股票将逐步上市,给资金面形成压力,因此机构对中长期资金出现需求也是情理之中。

中国石化将发200亿中期票据

中国石油化工股份有限公司2009年度第二期中期票据将于6月26日发行,发行额为200亿元,期限为3年。

经联合资信评估有限公司综合评定,本期中期票据的信用等级为AAA级;发行人主体长期信用等级为AAA。(宗禾)

“09保利集”、“09清控债”6月25日上市

◎本报记者 王璐

根据上海证券交易所6月24日公告,2009年中国保利集团公司企业债券和2009年清华控股有限公司公司债券将于6月25日起上交易所市场竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,上市后两只债券均可进行质押式回购。

2009年中国保利集团公司企业债发行总额13亿元,为5年期固定利率债券,票面年利率为4.72%,该债券简称为“09保利集”,证券代码“Y22960”,质押券申报和转回代码为“Y04960”。

2009年清华控股有限公司公司债券发行总额10亿元,期限7年,同时附加第五年末发行人上调票面利率选择权及投资者回售选择权,在存续期内前五年票面年利率4.78%。本期债券简称为“09清控债”,证券代码“Y22959”,质押券申报和转回代码为“Y04959”。

北京国管中心将发100亿中期票据

北京国有资本经营管理中心将于6月30日发行2009年度第二期和第三期中期票据,总发行额为100亿元。

其中,第二期中期票据发行额为50亿元,期限为3年;第三期中期票据发行额为50亿元,期限为5年。

经大公国际资信评估有限公司综合评定,两期中期票据的信用等级均为AAA,发行人主体长期信用等级为AAA。(宗禾)

汇市现象台

风险偏好降温 日元上扬

◎中国建设银行 胡箫箫

周二美元指数承接周一涨势继续上扬,最高至80.94。这一方面是因为世界银行下调全球经济增长的预期,并指出前景异常不确定;另一方面美国股市周一暴跌,道琼斯工业指数收跌200点。此外,白宫预测失业率将在本月上升至10%。这三方面因素均令市场安全需求直线上升,风险偏好降温,从而利好避险美元。

欧元英镑方面,欧元兑美元和英镑兑美元周二续跌,最低分别触及1.3828美元和1.6246美元。周一公布的德国IFO商业信心指数升至自去年12月以来的最高水平,但是最近几周欧元区其他经济数据表现不佳,因此欧元表现疲软。

日元方面,美元兑日元周二全线下跌,最低跌至94.97的三周低点。周二亚洲股市承接前日美股跌势,令市场风险偏好降温,投资者进行获利了结买入日元。

澳元方面,澳元兑美元周二亦续跌,最低至0.7790美元的近一个月低点。

浦发银行 SPDB BANK 轻松理财 快乐生活 申购新股,没有新股发行,怎么办? 买卖股票,没有选中目标,怎么办? 闲置资金,没有新的方向,怎么办? 浦发银行 周周赢 灵活存取 自动增利

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 成交量, 未平仓, 持仓量. Title: 上海期货交易所行情日报(6月23日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 成交量, 未平仓, 持仓量. Title: 大连商品交易所行情日报(6月23日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 成交量, 未平仓, 持仓量. Title: 郑州商品交易所行情日报(6月23日)

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收盘价, 日期. Title: 上海黄金交易所黄金行情(6月23日)

Table with 5 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Title: 国际期货市场行情